
 

 

 

 

COMUNE DI TERNO D’ISOLA 
PROVINCIA DI BERGAMO  

 
ORIGINALE 

 

VERBALE N. 61 DEL 21.12.2010 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Adunanza di prima convocazione - seduta pubblica 
 
OGGETTO: MOZIONE  PRESENTATA  DAL GRUPPO CONSILIARE  'LEGA NORD- LEGA 
LOMBARDA'  DI TERNO D'ISOLA IN ORDINE AL SOSTEGNO A L POPOLO VENETO.         

L’anno duemiladieci il giorno ventuno del mese di dicembre alle ore 20.30 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, 
sono stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
All’appello risultano: 
 

1 CORRADO CENTURELLI SINDACO P 
2 BUTTI ANTONIO VICE-SINDACO P 
3 GRITTI ANDREA CONSIGLIERE P 
4 SALA GIANLUCA CONSIGLIERE P 
5 CARLI GIANNI ANDREA CONSIGLIERE P 
6 CAIRONI SERGIO CONSIGLIERE P 
7 QUADRI ALBERTO CONSIGLIERE P 
8 LONGHI MARIO CONSIGLIERE P 
9 CENTURELLI LAURA CONSIGLIERE AG 
10 VILLA GIAMBATTISTA CONSIGLIERE P 
11 COLORI ANDREA CONSIGLIERE P 
12 MAFFEIS PARIDE CONSIGLIERE P 

       13 LONGHI ROSSANO CONSIGLIERE A 
        14 RICCIOLI FERDINANDO CONSIGLIERE A 

15 CONSONNI SANTO CONSIGLIERE P 
16 FERRARI IVANO CONSIGLIERE P 

   
17 

FERRATI CARLA CONSIGLIERE P 

    
  Totale  Presenti  14 
  Totale  Assenti   3 
  Totale Generale  17 

 
Partecipa il Segretario Generale DOTT. SSA MARIA G. FAZIO il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. CORRADO CENTURELLI assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 

 

 
 

Il Sindaco – Presidente  dà lettura del punto n. 4 all’ordine del giorno: “Mozione presentata 
dal Gruppo Consiliare “Lega Nord – Lega Lombarda” in ordine al sostegno al popolo veneto” 
e illustra ai Signori Consiglieri la mozione presentata così come riportato nella deliberazione 
n. 57 in data odierna. 
Entra in aula il Consigliere Centurelli Laura porta ndo il numero dei consiglieri presenti 
a 15. 
Durante il dibattito che risulta fedelmente riportato nella deliberazione n. 57 in data odierna il 
Consigliere Consonni Santo chiede di poter emendare la mozione presentata e propone il 
seguente emendamento: “Io propongo che il Consiglio Comunale di Terno d’Isola esprima 
solidarietà alle popolazioni colpite dagli eventi calamitosi e che venga istituito un apposito 
fondo di solidarietà, in questo caso per le popolazioni delle Regioni settentrionali  che sono 
state interessate dagli eventi dei mesi scorsi e al quale si possa accedere per dare un 
sostegno alle popolazioni che domani, in altre Regioni d’Italia, possono essere ugualmente 
colpite”. 
Esce il Consigliere Ferrari Ivano portando il numer o dei consiglieri presenti a 14. 
 
Dopodiché; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
UDITA la proposta del Consigliere Consonni Santo di emendamento alla mozione 
presentata dal Gruppo Consiliare “Lega Nord – Lega Lombarda” in ordine al sostegno al 
popolo veneto” così come sopra riportata. 
 
VISTO l’articolo 5, comma 4, del Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
CON VOTI favorevoli 2, n. 12 contrari (gruppo di maggioranza), astenuti nessuno, espressi 
nelle forme di legge dai n. 14 consiglieri presenti e votanti 
 

DELIBERA 
 
DI NON ACCOGLIERE la proposta del Consigliere Consonni Santo di emendamento alla 
mozione presentata dal Gruppo Consiliare “Lega Nord – Lega Lombarda” in ordine al 
sostegno al popolo veneto” così in premessa riportata. 
 
Dopodiché; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la relazione del Sindaco – Presidente cosi come riportato nella deliberazione n. 57 in 
data odierna. 
 
UDITI gli interventi dei consiglieri comunali così come riportato nella deliberazione n. 57 in 
data odierna. 

 
VISTA la mozione presentata dal Gruppo Consiliare “Lega Nord per l’indipendenza della 
Padania” in relazione al sostegno al popolo veneto acclarata al protocollo del Comune al n. 
15213 del 26.11.2010 
 
CONSIDERATO che non è stato accolto l’emendamento presentato dal Consigliere 
Consonni Santo. 

 
 
 



 

 

DATO ATTO  che non necessita l’acquisizione del parere in ordine alla regolarità tecnica di 
cui all’articolo 49 del T.U.E.L. - D. Lgs 267/2000, essendo il presente un mero atto di 
indirizzo politico. 

 
DATO ATTO  che non necessita l’acquisizione del parere in ordine alla regolarità contabile di 
cui all’articolo 49 del T.U.E.L. - D. Lgs 267/2000, non comportando il presente atto impegno 
di spesa. 
 
CON VOTI favorevoli n. 13, n. 1 astenuti (Consonni Santo), contrari nessuno, espressi nelle 
forme di legge dai n. 14 consiglieri presenti e votanti. 
 

DELIBERA 
 
DI APPROVARE la mozione presentata dal Gruppo Consiliare “Lega Nord – Lega 
Lombarda” in ordine al sostegno al popolo veneto”  allegata alla presente che costituisce 
parte integrale e sostanziale della presente deliberazione. 

 
Entra il Consigliere Ferrari Ivano portando il nume ro dei consiglieri presenti a 15. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
  AVV. CORRADO CENTURELLI 

IL SEGRETARIO GENERALE 
  DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 

  
 

_______________________________________________________________________ 
 
 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene oggi pubblicata all'Albo Pretorio del 

Comune ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 
Terno d’Isola, il 12.01.2011  
 
         IL SEGRETARIO GENERALE 
           DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 
 

_______________________________________________________________________ 
 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
 
Si attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3, 

del T.U. – D. Lgs. 267/2000. 

 
Terno d’Isola, il  
         IL SEGRETARIO GENERALE 
          DOTT. SSA MARIA G. FAZIO 
 

_______________________________________________________________________ 
 
 
  
 
   
 
 
 


